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Zug, 5. September 2014 

Interpellation:. Neubepflästerung Zeughausgasse 

Ausgangslage • 
Die gesamte Zeughausgasse wird gepflästert. Der Stadtrat fasste dazu am 28. 
Januar 2014 einen entsprechenden Beschiuss. 
Diese Vollpflästerung hat erhebliche Kosten ausgelöst. Dass es auch anders gehen 
könnte, bzw dass hier offensichtlich ein unterschiedliches Konzept angewandt wird, 
zeigt die Kirchenstrasse und St. Oswaldsgasse. 
Weiter fehlt uns eine Gesamtstrategie des Stadtrates mit Bezug auf verkehrsfreie / 
verkehrsarme Flächen und Verkehrslenkungen, insbesondere für den Altstadt
bereich. 
Ebenso ist uns nicht bekannt, ob solche Konzepte mit dem Altstadtreglement 
abgestimmt werden, bzw ob hier ein Zusammenhang besteht. 
Es ist uns bekannt, dass die Stadtbildkommission offensichtlich gegen eine 
Vollpflästerung war. 

Verschiedenste negative Reaktionen und Rückmeldungen aus der Bevölkerung 
veranlassen uns, dem Stadtrat Fragen zu stellen: . 

1. Weshalb wurde in der Zeughausgasse ein anderes Konzept als an der 
Kirchenstrasse und St. Oswaldsgasse und anderen Begegnungszonen in der 
Stadt angewendet ? 

2. Ist es nicht zweckmässiger, eine einheitliche Gestaltung durchzuziehen ? 

3. Ist der Stadtrat auch der Ansicht, dass der Autoverkehr auf Kopfsteinpflaster mehr 
Lärm verursacht und u.a. für Rollstuhlfahrer, Velofahrer und Fussgänger 

• nachteilig ist, bzw wegen der Ausrutschgefahr bei Nässe gefährlich sein kann? 

4. Kann der Stadtrat bestätigen, dass hier die Stadtbildkommission eine andere 
Meinung hatte? Wenn ja, weshalb unterschlägt der Stadtrat diese negative 
Meinung der Stadtbildkommission? 

5. Wie hoch sind die Mehrkosten gegenüber einer Asphaltierung ? 

6. Plant der Stadtrat eine Schliessung der Zeughausgasse für den motorisierten 
Verkehr? Gibt es eine Strategie oder ein Konzept dazu ? 

Wir danken dem Stadtrat für eine schriftliche Beantwortung. 
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Für die CVF Fraktion 
Hugo Halter, Fraktionschef 


